

## Соцсоревнование,

итог года

## ПРАВО-ФЛАНГОВЫЕ

Коллектив рабочих, служащих, студентов и преподавателей нашего института в письме Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу доложил, что социалистические обязательства, принятые на 1974 год, институтом успешно выполнены.

Подведен итог смотра-конкурса, проведенного среди кафедр, отделов, служб и учебных баз в 1974 г. Победители социалистического соревнования названы.

Среди кафедр общетеоретического цикла 1-е место заняла кафедра марксизма-ленинизма, 2-е — кафедра теории и истории физического воспитания, 3-е — кафедры иностранных языков и педагогики.

Среди кафедр медико-биологического цикла 1-е место заняли кафедра спортивной медицины и лаборатория функциональной диагностики, 2-е — кафедра физиологии, 3-е — кафедра биохимии.

Среди спортивно-педагогических кафедр 1-е место заняла кафедра легкой атлетики, 2-е — кафедра гимнастики, 3-е — кафедра спортивных игр.

Среди учебных баз института на 1-м месте коллектив гребной базы, на 2-м — коллектив кавголовской спортивной базы, на 3-м — коллектив, обслуживающий спортивный манеж.

Среди служб и отделов 1-е место занял коллектив библиотеки, 2-е — административно-хозяйственный отдел, 3-е — коллекция медицинской части.

Каждый из этих коллективов награжден Почетной грамотой 4-го, определяющего года 9-й пятилетки.

Р. ЮРКОВ,

председатель месткома института

## НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ ИЗБРАНЫ

8 января с. г. на общем собрании института состоялись выборы народных заседателей Октябрьского районного Народного суда г. Ленинграда.

Собрание открыло секретарь партбюро института О. В. Константинов, сделавший сообщение по существу вопроса. Затем выступили доцент Е. М. Аксенов, профессор Л. И. Комаревцев, инженер И. Н. Шагай, председатель месткома Р. С. Юрков. Они предложили избрать в состав народных заседателей от коллектива студентов, преподавателей, рабочих и служащих нашего вуза ветерана института Евгению Кузьминичну Зайцеву, доцента кафедры биохимии Юлию Леонидовну Карпухину, теплотехника Василия Васильевича Варенцова и старшего инспектора отдела кадров Ларису Александровну Волкову. Выступление характеризовали их как достойных товарищей, безусловно оправдающих столь высокое доверие коллектива.

Участники собрания единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры. Е. К. Зайцева, Ю. Л. Карпухина, В. В. Варенцов и Л. А. Волкова единодушно избраны народными заседателями Октябрьского народного суда от нашего института.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ОБРАЩАЕТСЯ К ВАМ, ЮНОШИ И ДЕВУШКИ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ:

Будьте достойной смелой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладевайте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За физкультурную борьбу!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3 (806)

Понедельник, 20 января 1975 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Комитет ВЛКСМ контролирует

## Нет ничего важнее...

Напряженное сейчас время у студентов. Идет экзаменационная сессия.

Оживленно в коридорах и немноголюдно в аудиториях — чаще всего экзаменатор и несколько студентов. Зато в читальном зале негде яблоку упасть. Кажется, что студент хочет познать все и даже более того.

Можно ли предвидеть результаты сессии? Что делает комсомольская организация в помощь деканатам?

За семестр нами было проведено восемь рейдов по выявлению опаздывающих на занятия и отсутствующих. Информация о рейдах осуществлялась в виде «маний» и фотогазет. С деканатами поддерживалась постоянная связь и там, где были какие-то нарушения, комсомольцы экстренно приходили на помощь.

Не забываем мы о наших отличниках учебы. На торжественных собраниях им вручались удостоверения и значки ЦК ВЛКСМ за отличную учебу. Списки лучших студентов вывешены на специальном стенде.

Все ли было сделано для достижения студентами лучших результатов в учебе? Далеко не все. Академсектор комитета ВЛКСМ не направляет и не контролирует работу академсекторов курсов. Сданы первые экзамены, а экзамены сдачи экзаменов на курсах не сделаны. И права, есть общая таблица сдачи экзаменов по педфакту. Новый секретарь комсомольской организации

факультета А. Ковальчук старается так организовать работу, чтобы все предвидеть и вовремя все успеть.

Какое же состояние успеваемости наших студентов на сегодня? По данным деканата, на педфаке первый экзамен на I курсе не сдали 6 человек, на II 8, и еще 1 не сдали зачеты. На III курсе 7 не сдавших экзамена, на IV 8 человек не получили зачетов.

Тревожные вести со спортивного факультета. Здесь на I курсе 15 студентов не сдали первый экзамен, 67 не получили зачета. Особенно неблагополучно дело у специализирующихся по единоборствам, легкой атлетике, спортивным играм.

На II курсе 9 человек не сдали экзамен и 109 студентов не сдали зачеты, в том числе 37 специализирующихся по единоборствам, 26 лыжников и 18 спортиков.

На III курсе 13 студентов не сдали первый экзамен, а 49 — зачеты. И опять в худшую сторону отличились спортиков, а также футболисты.

Как видим, есть еще над чем поработать и группом соргам и тем, кто возглавляет академсекторы на курсах и факультетах. Многое было упущено в контроле за сдачей зачетов и подготовкой к экзаменам.

В. ЖУЙКОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ института

## Поздравляем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ нашего выпускника Юрия Овчинникова, студентов Евгения Беляева и Владимира Докучаева и их тренеров А. Н. Мишина, В. Д. Евстратова, В. П. Чудинова и Б. И. Сергеева с блестящими успехами на старте 1975 года!

## УСПЕХ НА ДВУХ СТАДИОНАХ

Команда нашего института, участвуя в легкоатлетических соревнованиях на призы стадиона имени В. И. Ленина и Зимнего стадиона, выиграла оба эти соревнования.

На воздухе выступали метатели. Среди призеров наши студенты С. Морозовский, О. Соломина, В. Сергеев и В. Кадуков.

Призовые места заняли также соревновавшиеся в закрытом помещении Т. Анисимова (она признана лучшей спортсменкой состязаний), В. Войкин, А. Баталов, А. Романенко, А. Дмитриев и др.

Успех наших легкоатлетов в первых соревнованиях года, конечно, радует. Но большинство победителей и призеров — это студенты IV курса. Слово за младшекурсниками. Мы надеемся, что они сумеют с честью продолжить победную эстафету.

Л. ЖУЧКОВ,



Владимир Докучаев

БОЙЦЫ ВСКОДЯТ НА ПЬЕДЕСТАЛ.  
Евгений Беляев

Зима стартовала по большому счету и у нас. Настоящая — морозная, щедрая на снег. И по настоящему праздничная для нас, ленинградцев. А для лесгафтовцев — особенно. Конечно же, речь идет прежде всего о Международных Кавголовских играх.

...20-километровая гонка со стрельбой. Ее участники — многие известные мастера биатлона — серебряный призер последнего чемпионата мира румын С. Гырница, победитель мирового первенства юниоров поляк Я. Шпунар, команда советских биатлонистов — серебряный призер чемпионата мира...

Уходит со старта студент нашего вуза Владимир Докучаев. Ни разу не промахнулся он в стрельбе, а финишировал за 1 час 16 минут 43,2 секунды. «Сенсация?» Этот вопрос задавали себе многие специалисты. И

не торопились ответить на него отрицательно.

Владимир рассеял эти сомнения. Уверенно выступил он и через два дня — в 10-километровой гонке совсем немного не хватило ему до победы. Его подвел единственный промах в стрельбе стоя. В итоге — тоже очень высокое 2-е место.

А среди участников лыжных гонок был другой наш студент (товарищ Докучаева по биатлону — III курс спортивного факультета) — Евгений Беляев. Состав спортсменов был блестящим. Что сумеет показать в этих условиях вчерашний юниор Беляев?

После 5 километров Евгений проигрывал шедшему вторым В. Рочеву 20 секунд. «У меня была задача, — скажет он потом, — первую «пятерку» пройти исподволь. На ней можно потерять много сил. Длинные подъемы и крутые короткие спуски — работашь, работаешь, а отдыхать негде». И после 10 километров разрыв между этими гонщиками оставался тот же. А затем Беляев начал финишный спurt, как это он сделал прошлый год на Спартакиаде в Свердловске. За полтора километра он уступал Рочеву всего лишь 5 секунд. Последние сотни метров.. Беляев продолжает преследование. И добивается своего! В результате — 2-е место. Рочев остается на 3-м.

Евгений Беляев первым из мужчин в истории ленинградского лыжного спорта выполнил норматив мастера спорта международного класса.

В заключительный день состоявшихся гонщиков вели спор на 30-километровой дистанции. На сей раз Василий Рочев, правильно распределив силы, опередил Беляева. Он занял 1-е место. Но и Евгений вновь занял одну из ступенек пьедестала почета — на сей раз третью.

Юрий Овчинников... Вот уж у кого, действительно, тернист был путь к чемпионским лаврам. На сей раз, на первенстве страны в Киеве, он стал чемпионом. Он не просто победил, он сделал это с блеском.

Вот как, например, открыл выступление Овчинникова судья международной категории П. Ромаровский:

— Я сужу соревнования более двадцати лет. Но такого высшего класса, как у Овчинникова, раньше никогда не видел. Его четыре тройных прыжка сверкают подобно бриллиантам.

За артистичность восемь судей дали ему оценку 6,0, а за технику двое — 6,0, остальные — 5,9. Зал устроил овацию Овчинникову.

Немалая заслуга в росте Овчинникова принадлежит его первому тренеру И. Москвину. Последние девять месяцев работы с новым тренером А. Н. Мишиным стали для Юрия переломными.

— Были разгаданы, — сказал в интервью корреспонденту «Советского спорта» Ю. Овчинников, — многие сложнейшие психологические моменты. Я ехал в Киев с каким-то предчувствием, что у меня будет счастливый старт...

Да, старт оказался великолепным.

— Свой победой, — сказал Ю. Овчинников, — в первую очередь обязан тренеру, заслуженному мастеру спорта А. Мишину и педагогу Ленинградского Малого оперного театра оперы и балета Н. Татунову.

Лесгафты от души поздравляют Юрия с победой.

## ОВАЦИЯ ЧЕМПИОНОУ



## ВЕРНОСТЬ ФУТБОЛУ

Долго еще будет памятен золотой взлет воронежградской «Зари» и то, что к чемпионскому титулу привел команда Германа Зонина, под началом которого «Заря» завоевала до этого право играть в высшей лиге.

Что лежало в основе успехов? Прежде всего, примененная наставником «Зари» метода тренировки, обеспечивающая эффективную физическую и техническую подготовку футболистов.

Начатое Германом Семеновичем продолжил и став тренером «Зенита». И здесь отдача нами: зенитовцы заметно «подросли» в обоих этих направлениях.

Возвращение Зонина в Ленинград не случайно. С нашим городом у него связано очень многое. Именно здесь сделаны первые шаги в большом спорте. Его, совсем молодого футболиста, пригласили тогда, двадцать с лишним лет назад, в команду высшей лиги — в ленинградское «Динамо».

Вскоре мастер спорта Герман Зонин поступает в Институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта. Пришла пора расстаться-

ся с товарищами по команде. Но это не означало, что он прощается с футболом. Просто к тому времени Зонин твердо решил посвятить себя тренерскому труду.

После окончания института он был старшим тренером команды ленинградских «Трудовых резервов», затем воронежского «Труда», который он вывел в класс «А».

Преподаватель института имени П. Ф. Лесгафта Зонин был в длительной командировке в Бирме, очень многое сделал для футбола этой страны. Отзывы бирманцев о нем самые восторженные.

С пользой поработал Герман Семенович и будучи призван в качестве одного из тренеров в сборную команду СССР.

Все это время Зонин не порывал связей с родным институтом. Здесь, на кафедре футбола-хоккея, он вел большую научно-исследовательскую работу, продолжая экспериментировать и в команде, в процессе практических занятий с футболистами. Большую

помощь и поддержку постоянно ощущал он со стороны научных руководителей его работы — доцентов заслуженного тренера РСФСР Н. М. Люшинова и кандидата педагогических наук М. А. Годика. Принимали самое активное участие в эксперименте кандидат педагогических наук Ю. А. Морозов, аспирант В. Ф. Терентьев, члены студенческого научного кружка.

И как итог большей, трудовой, интересной работы заслуженного тренера УССР Г. Зонина — его диссертация о физической и технической подготовке футболистов, которую он защитил на прошлой неделе на заседании Ученого совета нашего института. Диссертация получила одобрение специалистов, отметивших оригинальность исследования, заключающуюся прежде всего в том, что оно осуществлено в процессе работы непосредственно в командах высшей лиги. Итог этого труда, несомненно, сослужит хорошую службу советскому футболу.

В. АЛЕШИН

## А кафедры не активны

В марте 1975 года в нашем институте будет проходить XI методическая конференция физкультурных вузов Российской Федерации. Она посвящается проблеме коммунистического воспитания студентов.

Членам оргкомитета по ее подготовке и проведению предстоит решить немало задач. В первую очередь это отбор докладов на конференцию.

Зам. председателя оргкомитета В. И. Молодкин на очередном совещании комитета отметил, что многие вузы выразили желание принять участие в работе конференции и прислали тексты докладов. Меньшую активность проявляют пока что кафедры нашего института. Исключение составляет кафедра марксизма-ленинизма, уже представившая три и сделавшая заявку на еще два доклада.

Медленное поступление материалов вызывает тревогу. Это, в частности, создает трудности в работе редакционной коллегии, которую возглавляет профессор В. В. Белорусова. 20 января последний срок сдачи докладов. Оргкомитет убедительно просит преподавателей нашего вуза сдать материалы без опозданий.

Из-за ряда организационных трудностей, в том числе по размещению гостей, принято решение перенести срок конференции с 20—22 марта на 18—20 марта.

В дни работы конференции будет развернута выставка литературы по вопросам формирования коммунистического мировоззрения, а фотостенды расскажут о работе кафедр и общественных организаций по решению этой проблемы в институте.

День открытия конференции приближается. Долг каждой кафедры — всячески способствовать оргкомитету в успешном решении задач, связанных с подготовкой конференции.

М. ПРОКОФЬЕВ,  
член оргкомитета



**Идет аттестация**

**комсомольцев**

## ЗРЕЛОСТЬ ГРУППЫ

Комсомольцы нашего института готовятся к обмену комсомольских билетов. В комсогруппах идет аттестация членов VLKSM.

На III и IV курсах собрания прошли до 30 декабря. Оперативно осуществил это важное мероприятие IV курс педагогического факультета. Все пять групп провели аттестацию до 24 декабря. Первое закончили ее комсомольцы 3-й группы (комсорг В. Беляевский). Собранию здесь предшествовали серьезные обстоятельства. Дело в том, что когда группа работала в октябре на овощной базе — между отдельными студентами наметился разлад. Благодаря принципиальной позиции, занятой комсогром, было созвано собрание группы совместно с представителями декана. Реяя поговорили о чистоту, и было решено вновь собраться в таком же составе через два месяца. В середине декабря такое собрание состоялось. Вновь выступил комсогор. Он отметил, что за это время положение явно изменилось к лучшему. И вот 20 декабря — комсомольское собрание, на котором присутствовали все комсомольцы, кроме двоих, отсутствовавших по уважительным причинам. Оно прошло живо, в товарищеской атмосфере.

Серьезность, зрелость проявили комсомольцы и других групп.

Вместе с тем приходится говорить о факте совершения другого характера: в 5-й группе имело место грубое нарушение комсомольской дисциплины, три члена VLKSM, присутствовавшие в этот день в институте, на собрание не явились, хотя и были заранее обо всем информированы. Комсомольцы резко критиковали отсутствовавших без уважительной причины, и нет сомнения, что по отношению к ним будут приняты строгие меры.

На всех собраниях присутствовали члены курсового комсомольского бюро и комитета VLKSM. Председатель комитета выезжал также в Кавголово, где проводила собрание 2-я группа, находившаяся на сбоях.

Оперативность и серьезность, проявленные в процессе аттестации старшекурсниками, — хороший пример для комсомольцев младших курсов.

**Ю. ДЕНИСЕНКО,**  
секретарь комсомольского бюро  
IV курса педфака

Редактор В. ТУРКИН

М-05776 Заказ № 1564  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.

## Навстречу 30-летию Великой Победы



Фото Н. САМЫЛОВА

Как мы уже сообщали, в течение нескольких дней в гостях у комсомольцев института были школьники 97-й школы г. Свердловска. Сегодня мы публикуем фотопортаж о встрече пионеров-свердловчан, а также красных следопытов из 62-й школы-интерната спортивного профиля — с ветеранами института.

На снимках (слева направо): секретарь комитета VLKSM В. Жуков вручает грамоту института, которой награжден пионерский отряд свердловчан; воспитательница свердловских пионеров, организатор военно-патриотической работы в школе Л. В. Маркелова; о боевых делах спортсменов в годы войны рассказывает доцент Б. Н. Смирнов; внимательно слушают участников боев пионеры, слева —ственный корреспондент нашей газеты в 97-й школе г. Свердловска пятнадцатиклассник Миша Огнев; выступает бывший боец партизанского отряда В. А. Евстафьев.